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امیدواری ابتکار برای حضور 
زنان در ورزشگاه‌ها 

معاون رئیس‌جمهور در امور زنان و خانواده 
گفت: طی هفته دولت کارنامه‌ای ارائه می‌شود که 
در آن مشخص خواهد شد دستگاه‌های دولتی تا 
چه میزان از ظرفیت بانوان به‌عنوان مدیر دولتی 

استفاده کرده‌اند.
به گزارش ایسنا، معصومه ابتکار با اشاره به دستور 
رئیس‌جمهور مبنی اینکه ۳۰ درصد از مدیران دولت 
باید از میان بانوان باشند، بیان کرد: این امر در حال 
بررسی است و در هفته دولت این کارنامه ارائه خواهد 
شد که هم در سطح وزرا و هم در سطح استان‌ها تا چه 

میزان این امر تحقق‌یافته است.
او در پاسخ به این پرسش که آیا شاهد حضور 
بانوان در ورزشگاه‌ها طی دولت تدبیر و امید خواهیم 
بود، گفت: امیدواریم با پیش‌بینی و اقدامات 
انجام‌شده از سوی وزارت ورزش و جوانان همچون 
مناسب‌سازی‌های صورت گرفته، ایجاد ورودی‌های 
جدا، مسیر جدا، محل نشستن جدا و صحبت‌هایی 
که با هواداران داشته‌ایم، بتواند به این امر کمک کند.

    
دلیل ٨٠ درصد مرگ و میرها 
بیماری‌های غیرواگیر است

رئیس مرکز مدیریت بیماری‌های غیرواگیر 
وزارت بهداشت گفت: بیماری‌های غیرواگیر درحال 
حاضر، مهم‌ترین تهدیدکننده سلامت در جهان و 
همین‌طور در ایران محسوب می‌شود. بیش از ٨٠ 
درصد مرگ‌ومیر در کشور به علت بیماری‌های 

غیرواگیر رخ می‌دهد.
به گزارش ایلنا، افشین استوار اظهار کرد: 
بیماری‌های غیرواگیر درحال حاضر، مهمترین 
تهدیدکننده سلامت در جهان و همین‌طور در ایران 
محسوب می‌شود. بیش از سه‌چهارم موارد به علت 
٤ بیماری اصلی بیماری‌های قلبی عروقی، دیابت، 

سرطان‌ها و بیماری‌های مزمن تنفسی است.
او اضافه کرد: وزارت بهداشت مصمم است که بار 
بیماری‌های غیرواگیر را در کشور از طریق اجرای 

برنامه‌های مؤثر و هزینه اثربخش کاهش دهد.
رئیس مرکز مدیریت بیماری‌های غیرواگیر 
وزارت بهداشت بیان کرد: ادغام برنامه‌های 
پیشگیری و کنترل بیماری‌های غیرواگیر در نظام 
سلامت با الهام از ایده پوشش همگانی سلامت 
در راستای هدف حفاظت مالی از مردم، تأمین 
دسترسی و بهبود کیفیت خدمات از برنامه‌های 

اصلی وزارت بهداشت در این زمینه است.
    

جامعه از خدمات اورژانس 
اجتماعی اطلاعی ندارد 

رئیس مرکز اورژانس اجتماعی گفت: حدود 
دو دهه از عمر فعالیت اورژانس اجتماعی در کشور 
می‌گذرد که در حال حاضر این مرکز یکی از 
بزرگ‌ترین شبکه‌های حمایت و سلامت اجتماعی 
از زنان، کودکان، معلولان و سالمندان محسوب 

می‌شود.
به گزارش میزان، رضا جعفری، رئیس مرکز 
اورژانس اجتماعی کشور، با اشاره به فعالیت تیم‌های 
سیار اجتماعی با خودرو‌های مناسب در سطح شهر 
بیان کرد: این تیم‌های سیار در صورت وقوع موارد 
خشونت خانگی اعم از کودک‌آزاری، سالمند آزاری، 
معلول آزاری، والد آزاری و حتی خودکشی در محل 
حادثه حاضر می‌شوند و بعد از تائید صحت موضوع و 
بررسی‌های میدانی برای اقدام قانونی با قوه قضائیه و 

نیروی انتظامی هماهنگ می‌کنند.
او از فعالیت ۳۵۱ مرکز اورژانس اجتماعی در 
کل کشور با چهار هزار و ۵۰۰ کارشناس متخصص 
در حوزه روانشناسی، مددکاری اجتماعی و حقوقی 
خبر داد و اضافه کرد: پایگاه‌های خدمات اجتماعی 
در بحران‌های فردی، خانوادگی و اجتماعی هم 
به‌صورت سرپایی و هم در صورت نیاز به شکل 
اقامتی افراد را پذیرش می‌کنند. جعفری در رابطه با 
زمان رسیدگی اورژانس اجتماعی و حضور در محل 
حادثه گفت: این موضوع بسته به نوع مراکز استانی 
و شهرستان‌ها متفاوت است. به‌عنوان‌مثال سطح 
یک مربوط به مرکز استان است که علاوه بر مرکز 
اورژانس، مراکز آسیب دیدگان اجتماعی به‌عنوان 

مراکز ساماندهی و پذیرش نیز فعالیت می‌کنند. 

از گوشه و کنار

کودکان کار، واژه آشنایی که در 
سال‌های اخیر زیاد آن را شنیده‌ایم و 
در هر کجای شهر که سرک بکشیم 
این کودکان جلوی چشممان هستند. 
پشت چراغ‌قرمز، در مکان‌های عمومی و 

خلاصه هر جایی که گذر انسانی بیافتد.
تا امروز آماری رسمی از کودکان کار 
در ایران در دست نیست، اما برخی تعداد 
آن‌ها را در سال ۱۳۹۴ سه میلیون نفر 
اعلام کرده‌اند. آمارهای غیررسمی اما 
از ۷ میلیون کودک کار خبر می‌دهند. 
طبق آمار سازمان جهانی کار، سالانه 
۱۲۰ میلیون کودک ۵ تا ۱۴ ساله وارد 
بازار کار می‌شوند که ۶۱ درصدشان در 
آسیا زندگی می‌کنند. کودکان کار و رشد 
سریع آن‌ها به یکی از معضلات اجتماعی 
کشور تبدیل ‌شده است تا آنجا که هرچند 
وقت یک‌بار طرح‌هایی برای ساماندهی 
آن‌ها آغاز می‌شود؛ اما درنهایت تمام این 
طرح‌ها با شکست مواجه و بعد از مدتی 
متوقف می‌شوند. حالا آخرین مشاهدات 
حاکی از آن است که طرح ساماندهی 
کودکان کار و خیابان که فعالان مدنی و 
مددکاران آن را رودررویی با قشر مظلوم 
و آسیب‌دیده خوانده‌اند، پس از مدتی 

وقفه‌، باز به جریان افتاده است.
 طرحی که هر از چندگاهی 

متوقف می‌شود
این طرح که در پاییز ۹۶ به خاطر 
اعتراض‌ها متوقف‌شده بود، حالا چند 
وقتی می‌شود بار دیگر در پایتخت به 
اجرا درآمده است. این اقدام که ابتدا در 
مرداد ۹۶ و در چارچوب طرح جمع‌آوری 
متکدیان صورت گرفت، واکنش شماری 
از فعالان حوزه کودک و اعضای شورای 
شهر تهران را برانگیخت و رودررویی با 
یک قشر آسیب‌دیده و مظلوم تلقی شد.

پس از توقف طرح، مدیرکل دفتر 
امور آسیب‌های اجتماعی وزارت رفاه 

گفته بود: »تلاش می‌شود با همفکری با 
سازمان‌های مردم‌نهاد و صاحب‌نظران 
دانشگاهی و هماهنگی بیشتر بین 
دستگاه‌های اجرایی، روند حمایت 

اجتماعی از کودکان هدفمندتر شود.«
حالا و پس از حدود دو سال، طرح باز 
به جریان افتاده است؛ این دفعه به تصمیم 
سازمان بهزیستی و مشارکت یکی از 
انجمن‌های مردم‌نهاد که درراستای 
حقوق کودکان فعالیت می‌کنند. به 
این صورت که مراکز بهزیستی برای 
کودکان کار و خیابان پرونده‌ای جهت 
پایش اطلاعات مربوط به آن‌ها تشکیل 
می‌‌دهند و هدف این پایش را ثبت و 
بررسی وضعیت خانواده‌های کودکان 

کار و خیابان عنوان می‌کنند.
رها کردن دولت دلیل رشد 

آسیب‌های اجتماعی
براساس مشاهدات تجربی و شنیده‌ها 
پس از جمع‌آوری کودکان؛ چه کودکان 
ایرانی و چه کودکان افغان، رفتار خوبی 
از طرف دولت و نهادهای وابسته با 
آن‌ها صورت گرفته نمی‌شود و بیشتر 
این بچه‌ها ترجیح می‌دهند به‌جای 
سامان یافتن، دوباره در سطح شهر به 
کار مشغول شوند و همچنان هیچ مقام 
دولتی هم در این‌باره اظهارنظر نکرده 
است و مثل همیشه فقط مسئولان 
برای پاسخ دادن به سؤالات بین 
یکدیگر پاس‌کاری می‌کنند. این در 
حالی است که فاطمه دانشور، رئیس 
سابق کمیته اجتماعی شورای شهر 
تهران با اشاره به موضوع آسیب‌های 
اجتماعی )نظیر کودک‌آزاری، اعتیاد، 
کودکان کار، متکدیان و...( در مناطق 
مختلف ازجمله در محله هرندی، 
شوش و سایر مناطق حاشیه‌ای تهران 
و دلیل اصلاح شرایط در جامعه گفته 
بود: این موضوع برمی‌گردد به اعمال 

سیاست‌های انقباضی و انبساطی که در 
دولت‌های ادوار مختلف پیش می‌گیرند. 
به گفته او در برخی مواقع دولت‌ها این 
موضوعات را رها می‌کنند و این موارد 
شروع به رشد کردن در جامعه می‌کنند 
و چون اقشار فرودست جامعه درگیر 
این پدیده‌ها هستند و عمدتاً به‌دلایل 
مختلف مشکل هویتی دارند علی‌القاعده 
این موارد در آمارها نشان داده نمی‌شود. 
دانشور ضمن انتقاد از عملکرد دولت و 
مدیریت شهری در برخورد با آسیب‌های 
اجتماعی ادامه داد: مثلًا یک دولت بر 
سر کار می‌‌آید به موضوع توجه می‌کند 
و دولت بعدی موضوع را رها می‌کند و 
یا اینکه شهرداری و شورایی بر سرکار 
می‌آید به موضوع می‌پردازد و شهرداری 
و شورای بعدی موضوع را رها می‌کند و 
همین امر منجر به حل نشدن معضلات 
اجتماعی می‌شود. او همچنین ضمن 
گلایه از عملکرد شورای شهر تهران در 
این دوره در حوزه مسائل و آسیب‌های 
اجتماعی بیان کرد: در این دوره شاهدیم 
که اعضا نسبت به آسیب‌های اجتماعی 
بی‌تفاوت بوده و اعضای شورای شهر 
تهران در این دوره اذعان می‌کنند که 
این موضوعات به ما ربطی ندارد و این 
موارد به شورای شهر تهران و شهرداری 
ارتباطی ندارد و مواردی است که باید 
بهزیستی پیگیری کند«! و چون این 
وضعیت یک حالت پیوستگی ندارد و 
یک سیاست‌گذاری مشخصی وجود 
ندارد که همه در ادوار مختلف از آن 
تبعیت کنند باعث این آشفتگی و بر جا 
ماندن معضلات می‌شود به‌ویژه این‌که 
ما در کشوری زندگی می‌کنیم که یک 
سند رفاه اجتماعی نداریم و حداقل رفاه 
برای اقشار مختلف تعریف ‌نشده است 
و به همین خاطر هیچ برنامه‌ای و هیچ 
دسترسی به حداقل خدمات برای اقشار 

آسیب‌دیده به‌ویژه کودکان پیش‌بینی 
‌نشده است و سند بالادستی قوی در 
این حوزه نداریم و در برنامه توسعه‌ای 
این موضوع به‌طورمشخص پیش‌بینی 
‌نشده است و فقط در برنامه ششم توسعه 
یک‌چیزی به‌صورت کلی اضافه کردند 

که البته فاقد جامعیت کافی است.
مخالفت با طرح‌های ضربتی 

ساماندهی
حالا دوباره چند وقتی می‌شود که 
بحث سامان دادن کودکان خیابانی داغ 
شده است و البته همان‌طور که پیش‌تر 
ذکر شد این طرح مخالفان خودش را 
هم دارد. چندی قبل مدیرکل دفتر 
آسیب‌های اجتماعی سازمان بهزیستی 
خبر داد که کودکان کار در هفته‌های 
آتی با رویکردی جدید از خیابان‌ها 
جمع‌آوری می‌شوند. در ادامه روزنامه 
همشهری در ۷ خرداد و به نقل از 
مدیرکل دفتر آسیب‌دیدگان اجتماعی 
بهزیستی، از اجرایی شدن طرح 
جمع‌آوری کودکان کار با رویکردی 
جدید خبر داد. بر این اساس همشهری 
نوشت که طرح با همکاری سازمان‌های 
مردم‌نهاد و سازمان‌های دولتی در 
هفته‌های آتی عملیاتی می‌شود. از 
سوی دیگر »شبکه یاری کودکان«، 
گروهی متشکل از ده‌ها انجمن حمایت 

از حقوق کودک، می‌گوید یک کلینیک 
مددکاری اجتماعی و یک سازمان 
غیردولتی پیمانکار اجرا کردن این طرح‌ 
شده‌اند: »طرح جمع‌آوری کودکان 
کار در خیابان، در جلسه سازمان 
بهزیستی، سازمان‌های غیردولتی و 
کلینیک‌های مددکاری اجتماعی در 
اردیبهشت 98 در سازمان بهزیستی، از 
طرف نماینده فرمانداری مطرح شد.« 
اطلاعیه تأکید می‌کند که انجمن‌های 
عضو شبکه یاری کودکان در جلسه 
مربوطه حضور داشتند و با این‌گونه 
»اقدام‌های بی‌حاصل« مخالفت کردند: 
»متأسفانه در جلسه مذکور نه از سوی 
مجریان طرح و نه از طرف سازمان 
بهزیستی توضیحات کافی در مورد 
طرح و نحوه اجرای آن ارائه نشد.« در 
جهت مخالفت با این طرح، بیش از 
۳۰۰ تن از اساتید دانشگاه، مددکاران، 
حقوق‌دانان، روزنامه‌نگاران و کنشگران 
حقوق کودک در پاییز ۹۶ در نامه‌ای 
سرگشاده به رئیس بهزیستی، شورای 
شهر و شهردار تهران نوشته بودند: »این 
قبیل اقدامات ضربتی تنها معطوف 
به خارج کردن جمعیت آسیب‌دیده 
و مظلوم از حوزه دید جامعه بوده و 
نه‌تنها بهبودی در وضعیت اجتماعی و 
زندگی مردم فقیر به‌ویژه کودکان فراهم 
نمی‌کند بلکه منجر به آسیب‌دیدگی 
بیشتر و سلب اعتماد آن‌ها از نهادهای 
حمایتی و هدر دادن سرمایه‌هایی 
است که می‌تواند به‌جای دامن زدن 
به تبعیض‌های ناروای کنونی، صرف 
اقدامات مؤثرتری شود.« امضاکنندگان 
این نامه تأکید کرده بودند که کودکان 
کار و خیابان نشانه وضعیت نامطلوب 
اجتماعی و نیازمند حمایت و مراقبت 
هستند نه مبارزه. پس‌از این توقف 
طرح، روزبه کردونی، مدیرکل دفتر 
امور آسیب‌های اجتماعی وزارت رفاه 
گفته بود: »تلاش می‌شود با همفکری با 
سازمان‌های مردم‌نهاد و صاحب‌نظران 
دانشگاهی و هماهنگی بیشتر بین 
دستگاه‌های اجرایی، روند حمایت 
اجتماعی از کودکان هدفمندتر شود.«

آغاز طرح جدید ساماندهی 
کودکان کار و خیابان

این صحبت‌ها در حالی گفته شد که 
طرح جمع‌آوری کودکان خیابانی و کار 
از حدود ۴۰ روز پیش دوباره در تهران به 
جریان افتاده است. به گفته مقام‌های 
مسئول، ۸۰ درصد این کودکان خارجی 
و ۵۰ درصد آن‌ها بی‌سواد مطلق هستند.
از سوی دیگر وزیر کشور هم از 
وضعیت نامناسب کودکان خیابانی 
و متکدی جمع‌آوری‌شده در تهران 
خبر داد و گفت، ۸۰ درصد آنان از اتباع 
دیگر کشورها به‌خصوص افغانستان 
هستند. عبدالرضا رحمانی فضلی هم 
تصریح کرده که گزارش‌ها نشان می‌دهد 
کودکان خیابانی و متکدی در وضعیت 
نامناسبی زندگی می‌کنند و مورد 

استثمار قرار گرفته‌اند. وزیر کشور در 
رابطه با این طرح گفته است چون تعداد 
کودکان کار افغان در ایران زیاد شده است 
طرح ساماندهی دوباره شروع به کارکرده 
و تهدید کرد که در صورت عدم همکاری 
افغانستان، کودکان خیابانی افغان به آن 

کشور بازگردانده خواهند شد. 
او تصریح کرده است: اکثر کودکان 
جمع‌آوری‌شده افغانستانی و غیرقانونی 
هستند، اگر سایر نهادها همکاری لازم 
را داشته باشند می‌توانیم نسبت به 
ساماندهی کودکان خیابانی اقدامات 
مناسبی را انجام دهیم، اما اگر آن‌ها 
همکاری نداشته باشند این کودکان را 

عودت خواهیم داد.
 18 درصد کودکان 

جمع‌آوری‌شده ایرانی‌اند
فرماندار تهران هم تصریح کرده 
است که ۵۰ درصد از کودکان خیابانی 
جمع‌آوری‌شده بی‌سواد مطلق بوده 
و ۲۰ درصد آن‌ها نیز فاقد والدین 
هستند. عیسی فرهادی همچنین 
میزان کودکان ایرانی در میان کودکان 
جمع‌آوری‌شده خیابانی را ۱۸ درصد 

عنوان کرد.
فرهادی درمورد کودکان خیابانی 
با والدین ایرانی گفت، چنانچه این 
کودکان »برای بار اول در این طرح‌ها 
جمع‌آوری‌شده باشند، تنها از خانواده 
تعهد گرفته‌شده و کودک به آن‌ها 
تحویل داده می‌شود، اما چنانچه تکرار 

شود این اقدام جرم است«.
به گفته فرماندار تهران اگر کودک از 
اتباع دیگر کشورها بوده و پدر و مادرش 
به‌صورت قانونی در ایران حضورداشته 
باشند، برای بار اول باید تعهد داده و 
چنانچه تکرار شود نسبت به طرد آن‌ها 
از کشور اقدام خواهد شد و اگر کودکی 
به‌صورت غیرقانونی به همراه پدر و 
مادرش در ایران حضور داشته باشد و در 
این طرح جمع‌آوری شود در همان بار 
اول نسبت به طرد آن کودک به همراه 

خانواده‌اش اقدام خواهد شد.
حالا باید دید با توجه به مخالفت‌های 
زیادی که از سمت گروه‌های مردم و نهاد 
و حامی حقوق کودکان وجود دارد دولت 
تا چه میزان می‌تواند با این معضل مبارزه 
و آن را حل کند. آیا این بار دولت می‌تواند 
نقش مهمی در ساماندهی کودکان کار 
داشته باشد یا مثل همیشه طرحی ناکام 

باقی می‌ماند.

طرح »ساماندهی کودکان کار و خیابان« ناکارآمد و آسیب‌زاست

افزودن باری مضاعف بر شانه‌هایی نحیف 

یادداشت

محمدرضا نیک‌نژاد، آموزگار و کنشگر صنفی

در سال‌های نخست دهه‌80 و هم‌زمان با 
گسترش اعتراض‌ها و اعتصاب‌های معلمان در 
یک برنامه تلویزیونی که برای آرام کردن معلمان و 
با حضور یکی از معاونت‌های سازمان برنامه‌وبودجه 
تهیه‌شده بود جناب معاون در برابر این پرسش که 
چرا حقوق معلمان نسبت به کارمندان دیگر پایین 
است، پاسخ داد: ساعت کاری کارمندان دیگر 
بیشتر از ساعت کاری معلمان است و بنابراین 
دریافتی آن‌ها نیز بیشتر است؛ و با این استدلال در 

پی توجیه کمی حقوق معلمان بود!
جدای از درست‌ یا ‌نادرست بود این استدلال که 
در ادامه به آن پرداخته می‌شود از آن روزها نزدیک 
به۲۰سال گذشته و همچنان دریافتی ‌معلمان 
پایین‌تر از بسیاری از کارمندان دولت است. اشاره 

به این خاطره ازآن‌روست تا تأکید شود که از سال‌ها 
پیش سازمان برنامه‌وبودجه به دنبال راهی بود تا 
ساعت کاری معلمان را افزایش دهد اما بهانه‌ای 
در ‌دست نداشت تا این‌که در یکی دو سال گذشته 
بهانه کمبود شدید معلم و تأخیرهای غیرقانونی و 
غیراخلاقی در پرداخت حق‌التدریس‌ها این بهانه 
را فراهم کرد و طرح »معلم تمام‌وقت« از سوی 
معاونت پشتیبانی و نیروی انسانی آموزش‌و‌پرورش 
مطرح‌ شد؛ معاونی که از کارمندان‌ سازمان 
برنامه‌وبودجه و مأمور ‌به آموزش‌و‌پرورش است 
و البته به این مأموریت افتخار می‌کند. اما طرح 
»معلم تمام‌وقت« چیست؟ این‌ طرح افزایش 
‌ساعت‌های ‌تدریس‌ هفتگی ‌معلمان را پی 
‌می‌گیرد. طرح می‌خواهد ۶ و سپس ۱۲ساعت به 
۲۴ساعت موظف معلمان بیفزاید و اضافه تدریس 
آن را به‌صورت سالانه وارد احکام کارگزینی کند و 

به‌ این ‌شکل در پاداش پایان خدمت و دریافتی دوره‌ 
بازنشستگی معلمان تاثیر ‌مثبت بگذارد و... پیش‌از‌ 
هر‌ چیز مقایسه ساعت‌های کاری معلم و دیگر 
کارمندان نشان‌دهنده نگاهی غیرآموزشی است 
که در علم اقتصاد به »نگاه کارخانه‌ای« معروف 
است. نگاه کارخانه‌ای به آموزش، نگاهی برآمده 
از عدد و آمار‌و‌حساب و کتاب‌های‌خشک و صرفاً 
ریاضی در نهادی است که باید پرورش‌دهنده 
انسان با همه پیچیدگی‌ها و ویژگی‌هایش 
باشد. البته بنا به وظایف و کارکردهای سازمان 
برنامه‌وبودجه، چنین نگاهی دور‌از‌انتظار نیست، 
اما نگرانی آنجاست که اکنون یکی از بالاترین 
سطوح تصمیم‌گیری در نهاد آموزش با این 
نگاه کمّی‌گرایانه می‌خواهد گره بسیاری از 
دشواری‌های آموزش‌و‌پرورش را باز کند و این 

می‌تواند بسیار خطر خیز باشد!

اما درباره طرح »معلم تمام‌وقت«
۱- همچنان که اشاره شد این طرح قرار 
است اضافه تدریس معلمان را وارد  حکم‌های 
کارگزینی کند، اما نباید فراموش کرد که اضافه 
تدریس معلمان همواره ماهیتی غیرآموزشی 
و حتی ضدآموزشی داشته و ساختار آموزشی 
از سر ناچاری تن به این کار می‌داده است. 
ازاین‌روست که سیاست‌کلی آموزش همواره در 
پی حذف آن بوده است. طرح »معلم تمام‌وقت« 
این ساعت‌های ‌آسیب‌زا را قانونی کرده و به آن 

مشروعیت می‌بخشد.
۲- این طرح، صورت‌مسئله »دستمزدهای 
بشدت پایین معلمان« را پاک‌کرده و 
با افزایش چندرغاز به احکام حقوقی، به 
دنبال سرپوش گذاشتن به‌این‌علت خواسته 
چندین دهه‌ای معلمان است. حقوق معلمان 
با همین ساعت‌های قانونی بسیار‌کم است و 
دست‌اندرکاران باید به دنبال حل ریشه‌اش 

باشید.
۳- ۲۴ساعت تدریس در هفته تقریباً 

یک استاندار جهانی است، حتی در برخی 
‌کشورها این زمان به نصف همین عدد نیز 
نزدیک می‌شود. تدریس فرآیندی تخصصی، 
زمان‌بر، فرساینده و کاملًا انسانی است. آموزش 
را نمی‌توان کنشی مکانیکی دید. البته از 
شعارهای پرتکرار وزیر پیشین و معاونان کنونی 
در‌زمینه بازگشت نشاط به مدرسه نیز چنین 
نگاهی درنمی‌آید! مدرسه، کارخانه و معلم، 
کارگر، مهندس یا کارمند نیست و دانش‌آموز 
هم در فرآیند آموزش یک جسم بی‌روح و منفعل 
نیست. لطفاً کمی هم آموزشی بیندیشید و 

آموزشی رفتار کنید.
بی‌گمان طرح »معلم تمام‌وقت« یک طرح 
ضدآموزشی‌ است که با معیارهای داخلی و 
جهانی هماهنگ نیست. اجرای آن‌که به باور 
بسیاری از معلمان نخستین گام برای افزایش 
آسیب‌زای ساعت‌های تدریس است خیانتی 
بزرگ به آینده‌سازان این کشور خواهد بود و به 
نظر‌می‌رسد که نخستین گام سرپرست کنونی 

و یا وزیر آینده باید توقف آن باشد.

نکاتی پیرامون طرح »معلم تمام‌وقت«؛

ضدآموزشی و ناهماهنگ با معیارهای جهانی

طرح جمع‌آوری کودکان 
خیابانی و کار از حدود ۴۰ 

روز پیش دوباره در تهران 
به جریان افتاده است. به 

گفته مقام‌های مسئول، ۸۰ 
درصد این کودکان خارجی 

و ۵۰ درصد آن‌ها بی‌سواد 
مطلق هستند

آمارهای غیررسمی از 
۷ میلیون کودک کار 

خبر می‌دهند. طبق آمار 
سازمان جهانی کار، سالانه 
۱۲۰ میلیون کودک ۵ تا ۱۴ 

ساله وارد بازار کار می‌شوند 
که ۶۱ درصدشان در آسیا 

زندگی می‌کنند
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